

НАША СТРАНА

Год издания—45-ый. Буэнос Айрес, суббота 30 января 1993

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 30 de enero de 1993

Nº 2217

Игорь Дьяков (Москва)

КОГДА СПЯЩИЙ ПРОСНЕТСЯ

При глубоких и обширных ожогах больного помещают в специальный раствор, в котором он медленно возвращается к жизни.

Тело нашего общества поражено страшными «ожогами». Их меньше, чем на Западе, сгнивающим изнутри, но нам-то какое дело? Мы обязаны думать о своей стране и своем народе, пусть даже в ущерб ему, Западу.

Если мы еще больны несмертельно, но только благодаря своему действительно независимому национальному характеру, «непобедимой бесшабашности» и действительной внутренней свободе. Потому и сохраняется еще иммунитет против колониальной комдемократической лжи, стоящей на едином основании: глубокой, плохо скрываемой ненависти к России в ее подлинном виде и значении — «до 1917 года», а точнее — до начала тотальной пропаганды либерально-демократических, прозападных, интернациональных и антинациональных идей, которые можно объединить одним термином: масонско-социалистические.

Уже XIX век завершался под варварские барабаны материализма. В 1905 году Россия впервые отхаркалась кровью. Разномысленные лжецы от кадетов до большевиков глумились над державою, основанной на ненавистных Западу понятиях победоносного добра, в последние годы перед небывалой интервенцией, окончившейся успехом противорусских сил, — 1917-м. До 1934-го все русское, то есть нормальное, для нас органичное, с сатанинской радостью громилось. До 1991-го сочиненная Западом коммунистическая идеология свинцовой плитой давила Россию. Но уже после 1991-го последние лоскуты державности, прикрывающие Великую Блудницу — «общечеловеческие ценности», то есть все то, что выгодно прагматическому Западу и смертельно опасно для России, — эти последние лоскуты были сорваны. Ложь «после 1991-го» отличается от лжи «до 1991-го», как изысканно одетый мафиози, повинный в смерти сотен людей, от плохо спящего по ночам «разового» убийцы. Но оба они имеют одного «папу» — небритого дебила с дубиной, стоящего по колено в крови русских людей, помнивших Империю: и имеют, как водится, двух «дедушек» — прекраснородного либерала и откровенного бомбометателя.

Эти черви, пожирающие Россию снаружи, жаждут добраться до ее еще живого сердца: полностью, безвозвратно лишит народ памяти о себе — исконном, превратив его окончательно в бессмысленно работающую «на чужого дядю», скотину, без признаков собственного достоинства.

Нам все твердят, маскируясь: «Эти 70 лет...» А лет уже 75. Когда для всех станет очевидна эта тянущаяся во времени изменяющаяся лишь формально ложь, когда тяжкие испытания разбудят спящего — наш оглушенный, из-

можденный несчастьями народ, — и он соскревет, смоев сосущих его тело паразитов, — стране потребуются бережное лечение. Та самая ванна с раствором, помогающим тканям восстанавливаться.

Трудно сейчас представить себе состав этого живительного раствора полностью, — здоровый инстинкт национального самосохранения, если он пробудится и обладает над самоубийственной апатией, востребует и то, что мы нынче, перед началом духовных, а быть может, и социальных катаклизмов, представить себе не можем.

По меньшей мере трем книгам необходимо дать, по возможности, широчайшее распространение уже сейчас. Необходимо потому, что знакомство с этими книгами «поставит на место» мозги многих заблудших людей, образумит иных, обезумевших от бесовского окружения последних лет, а в конечном итоге может уменьшить, если не предотвратит братоубийство особой формы.

Вот эти книги:

1. «Россия и Европа» Николая Данилевского;
2. «Народная монархия» Ивана Солоневича;
3. «Наши задачи» Ивана Ильина.

Их надо издавать миллионными тиражами и даже навязывать, если потребуется, как в свое время детям рыбий жир.

«Россия и Европа» забивает осинный кол во все стадо ведьмаков, начиная от Гегеля с его мировым разумом и формулой проповеднического поступательного и единого исторического процесса и кончая хитромудрыми романо-германскими и англо-американскими «доброжелателями» России последних веков, включая нынешний. Данилевский открывает глубинный смысл существования и жизни культурно-исторических типов, дает ясные понятия о национальных интересах.

В главнейших чертах не изменившихся по сей день. Призвание России и, соответственно, значение национальных традиций в самом широком смысле от одежды до государственного устройства обрисовано столь определенно, что книга эта способствует при должном изучении выпадению в осадок всей ненужной или прямо вредоносной мути, которой в нашем сознании прискорбно много.

«Народная монархия», как и «Россия и Европа» годится как учебник, воспитывающий национальную гордость и достоинство с предельной прямоотой и предельно популярно. На основе «практических фактов», то есть фактов непримиримых, общеизвестных и преступно игнорируемых либеральной традицией вам «на пальцах» доказывают, что вы на самом деле лучше, чем кажется, вернее, чем вас представляли и во что превращали на протяжении двух веков разного рода недоброжелатели России и русского народа. Солоневич пробуждает созидательные силы и то самое копящееся в на-

родном характере чувство, которое Данилевский именует «дисциплинированным энтузиазмом». Пробуждает тем, что обозначает сверхзадачу, созвучную нашему духу; восстановление самодержавной православной монархии и Российской Империи. После Солоневича отпадает искусственная этнографичность и полузабытость этих понятий. Отпадает «странное смирение» перед другими, то есть униженность и закабаленность. Он рассчитывает перед вами единственный спасительный для нас на земле, а потому наиболее захламленный врагами русского народа путь. Он, наконец, возвращает подлинный и высокий национально одухотворенный и в высшей степени положительный смысл таких понятий, как самодержавие, национализм, русская народность, державные интересы. Книга «Народная монархия» вдохновит и юношу, и старика, и зрелого человека в расцвете сил могучим, даже агрессивным своим оптимизмом. Русские люди способны еще ощутить свое родство и единство. Они томятся по нему порой бессознательно и «Народная монархия» в этом деле — отличный помощник.

Наконец, «Наши задачи». Здесь учтен страшный опыт России в XX веке. Колоссальный исторический материал вкупе с тонкими и смелыми наблюдениями служат Ивану Александровичу Ильину средством для выведения конкретных задач в конкретных областях действительности общества в конкретной стране — России.

Сейчас в вузах не будет кошмарной «истории КПСС», убогого «диамата» и фальшивой «политэкономии» и — слава Богу. Но как бы место этих подлых легенд не заместили бы другие подлые легенды и бред. Многие предпосылки к тому налицо: «августовская революция» с обновленной ею Красной Пресней и залезанием на «броневичок», и Политбюро у власти на раздираемой территории бывшего СССР и будущей России, и грубое вмешательство иностранцев во внутренние дела страны, распятой, но объявляемой «наконец свободной».

Однако, не будем злословить: оно пройдет, так или иначе. Оно сначала начнет — уже начало! — слабеть и сдыхать. Оно должно быть добито молчаливым и терпеливым русским народом, — возможно, добито именно терпением и молчанием. То есть — внутренним дозреванием, тихим, но упорно поступательным поиском истины! Мы то доверчивы, но это не недостаток, а достоинство. Доверчивость свидетельствует о немелочности, о силе духа, о том, что человек или народ по сути своей испытывает потребность в том, чтобы жить высшими интересами, отвергая нравящуюся нынешнему безбожному миру растительность-животность, то есть звероподобие.

Кто нас хулит — пусть им: собака лает — ветер носит.

Но упомянутые книги — как животворный дождь на иссохшую

почву, они кроме добра ничего не принесут. Причем добра особенного — замещающего, вытесняющего зло из души.

Мысли, идеи и выводы, заключенные в этих книгах способны повлиять на общество так, что оно (его можно назвать духовной Хазарией) станет само обваливаться, как засохшая короста, как волглая штукатурка.

Оно, гнетущее нас со 2 марта 1917 года по сегодняшнее число, пытается примитивизировать наш разум, сунуть нам оступляющие пилюли в виде фантастики и приключений колониальных телесериалов, нагло лживой информации, издевательски неисполнимых законов, засекреченных «реформ», голых баб и оглушенной молодежи. Все это создает или миф, маскирующий наше умерщвление или иллюзию, подавляющую нашу волю. Заметьте: ни одна из трех книг не была толком издана. О них писалось только в изданиях, допущенных по мысли властей, как стенгазеты для концлагеря или «районки» для резервации. «Россия и Европа» вышла впервые после 1896 года 90-тысячным тиражом. «Народная монархия» — 40-тысячным, из «Наших задач» (215 статей) вырвали клочки кто во что горазд.

А закроешь глаза, и видишь: старшекласники в школах проходят Солоневича, первокурсники во всех вузах — «Россия и Европа», выпускные же курсы — «Наши задачи». Кажется, что может быть естественнее для полуразрушенной России, если действительно желать ее возрождения?

Ну, а если власть в сомнамбулическое состояние и предаться совсем уж приятным «Воспоминаниям о будущем», то в тех или иных образовательных программах можно найти место и для Свода Законов Российской Империи, и для Максимова с Миротубовым, и для Иловайского с Ивановым-Харбинским.

А «по телевизору» выступают живые и здравствующие проводники подлинных исторических знаний, могущих вдохновить людей, приподнять их в собственных глазах, а может быть и из петли вынуть, выступают они, а не демократические пустышки, не коммунистические долдоны. А кино можно и по Пикулю снимать — что ни роман — то почти готовый сценарий! Но — проснешься, и ждешь, слушаешь, чуешь, как рассыпаются другие. Как набухнет над головой, подобно штукатурке, постылое оно — «обло, озорно, стозевно, стоголаво и лай».

Игорь Дьяков

ЗАВЕТЫ ПРЕДКОВ

Мы теперь научены горьким опытом, и знаем, что спасти Россию может только монархия.

М.БУЛГАКОВ

БИБЛИОГРАФИЯ

Э. Скобелев. «Свидетель» (Минск, 1987).

Книга интересна в качестве современного антимасонского романа. Таковые в русской литературе имелись и прежде (и весьма талантливые): Шабельской, Амфитеатрова, Родионова. Но данный построен в ином ключе: как исторический роман, — из эпохи Петра Третьего.

Автор сумел придать действию драматический и напряженный характер; его повествование читается с увлечением, притом нарастающим по мере рассказа; хотя развязка нас несколько менее удовлетворяет.

Жуткая картина закулисной власти, незримо управляющей событиями, сильно выгрызает от искусного использования подлинных принципов масонской идеологии, вполне актуальных и по наши дни.

«Правд на свете столько же, сколько и людей», — разве не эта идея положена в основу всяческих теорий плюрализма и относительности, якобы, человеческой морали, разбедующих ныне мир?

«Вера скрепляет каждый народ, ибо вера есть и его мечта. Убери веру, и народ прекратится, сделавшись базарною толпою», — на наших глазах активно и убирают; кое-где уже и убрали; а результаты, они в точности такие, как тут сказано.

«Что разрушает алтарь и престол, то на руку масонам». — Увы, они этого на значительной части земного шара уже и добились.

«Ничего не ведая в точности о подлинных целях масонского ордена, обыкновенным его члены служат самым коварным целям, совершенно не догадываясь, что они служат своим убийцам». — Примеры в истории прошлых и наших дней подыскать бы легко.

«Пока императорская власть в России будет крепкой, нам не овладеть русским народом...» — Святая истина! Вот почему они эту власть и ниспровергли (что деятели Февраля были почти сплошь масоны, — никак отрицать нельзя).

«Мы отравили все доброе как еретическое, наделив одинакими правами доброе и злое, уча видеть всенепременно в злом доброе и в добром злое...» — Не этим ли заняты все нынешние средства пропаганды и информации по целому свету?

Верно резюмирует сущность братства вольных каменщиков один из положительных персонажей романа, князь Матвеев: «Они могущественны бесспорно... Рушат они силу справедливости и правды повсюду, выставляясь ратоборцами справедливости и правды. И церковь пытаются расшатать, проповедуя бесовское безбожие и насаждая новое опасное суеверие — вседозволенность и отрицание всевышнего суда».

А вот и практические приемы, — не видели ли мы нечто похожее на описываемое здесь совсем недавно и при крайне важных обстоятельствах?

«Никогда не принимай ни башмаков, ни туфель от братьев... Мы часто пользуемся особенным ядом. Сей яд растворяется от тепла ноги и входит в кровь через кожу. Жертва падает в обморок и прежде, чем подле оказывается лекаря, останавливается сердце».

Поговорим, однако, и о недостатках книги. Но тут нужно (а это сложно) различать между капитаном Тимковым, от лица которого ведется рассказ, и самим автором.

Если это Тимкову принадлежат подчас односторонние мысли, то тогда Эдуард Скобелев не виноват. Если же это его собственные, то приходится констатировать их близорукость.

Не все, конечно, иноземцы, вступавшие на русскую службу, были врагами России и вредными интриганам. В войнах России с Пруссией вряд ли стоит приписывать все жестокости и проявления коварства противникам, не признавая своих. И совсем уж неверно отзываться пренебрежительно о Екатерине Великой, царствование которой явилось

одной из вершин русской славы и русского могущества и эпохой, когда разгорелась заря русской культуры! Кстати, не она ли положила предел масонским проискам (если и не смогла пресечь их окончательно)?

Отметим тоже странное и превратное суждение об Анне Леопольдовне. Она отнюдь не была *бессердечной* (скорее уж, сентиментальной и легкомысленной), и Бирон отнюдь не был ее *полюбовником* (не смешивает ли ее писатель с Анной Иоанновной?); напротив, при ней он впал в немилость.

Утомителен усвоенный автором архаизирующий стиль. Вспомним высказывания на сей счет Вальтер Скотта (знавшего в таких вещах толк!), что устаревшие слова надо употреблять *изредка* и с осторожностью.

Здесь перед нами на каждом шагу формы вроде *пианый, аустрицы, невозможно*; иногда и вовсе непонятные, как *столбуха, галанить, оборнаться*.

Особенно же скверно, что рядом проскальзывают грубые неологизмы самого последнего времени. Выражение напрочь (вместо «вчистую», «целиком») проникло в литературный язык (из какого-то местного диалекта?) только в последние годы. Оборот *в адрес* (вместо «по адресу») появился лишь после Второй Мировой войны; и нам, например, покинувшим уже в тот период Россию он нестерпимо режет слух. Совсем уж свежее нововведение (из «молодежной прозы») есть формула *отключился* (то есть «перестал слушать или понимать»).

Такое же новшество (и очень неприятное!) представляет собою употребление фамилии *Гоцковски*, вместо Гоцковский, да еще и в несклоняемом виде: «с господином Гоцковски» и т. п. Люди 17-го века скорее даже итальянские и другие иностранные фамилии, кончавшиеся на *-и*, снабжали дополнителем *-й*: *Растреллий, Ронконий* и пр.

Некритическое смешение архаизмов и неологизмов есть, безусловно, прием в высшей степени неудачный.

Владимир Рудинский

ПЕЧАТЬ

КОРНИ МАРКСИЗМА

В «Русской Мысли» от 11 и от 16 декабря 1992 года помещена в переводе с итальянского статья Р. Буттильоне «Европейская культура после падения марксизма». В ней наряду с сомнительными, а то и явно неверными мыслями, попадаются и вполне трезвые. Выпишем одну из таковых:

«Марксизм попал в Россию благодаря так называемым «западникам», которые пытались разбудить Россию, импортируя культурные модели с Запада. Марксистская мысль — это плод немецкой философии, французского позитивизма и английской политэкономии. Трудно усмотреть в нем типично русский культурный феномен. Также нельзя сказать, что успех сопутствовал ему лишь в России, а не в других европейских странах. Наоборот, перед Первой Мировой войной русские марксисты были лишь маленькой и плохо развитой ветвью на цветущем дереве европейского марксизма».

В. Р.



Волею Божией 26 декабря 1992 года на 87 году жизни в Буэнос Айресе скончался профессор инженер

АРКАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ СИРКС

кадет и фельдфебель роты Второго Кадетского Императора Петра Великого Корпуса в С.-Петербурге, вице-урядник 36-го выпуска Донского Императора Александра III Кадетского Корпуса, участник борьбы генерала Врангеля в Крыму и Второй Мировой войны. О чем общаются друзья покойного.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

С началом каждого нового года, во всем мире подводятся итоги прошедшему году и обсуждаются возможные курсы событий в наступающем году. Сегодня, международные заботы можно свести в три группы: 1. консолидация политической макроперестройки в мире; 2. экономические затруднения в мире; 3. тяжелое положение в странах пострадавших от коммунистической системы.

Инструментом для консолидации во всем мире нового однородного порядка должна быть триархия США, Западной Европы и Японии, под военно-политическим водительством США. Такое водительство predeterminedено также и конституционными препятствиями в Японии и в Германии. Обе эти страны не принимали участия в учреждении Организации Объединенных Наций и не оказались в числе постоянных членов Совета Безопасности. После войны им были навязаны конституции, запрещающие любые военные акции, кроме чисто оборонных. Однако, сегодня уже идут разговоры о необходимости включить в Совет Безопасности ООН Японию и Германию. Германский канцлер Гельмут Коль на днях заявил, что в этом году в Германии будут преодолены последние законные преграды для ее участия в «международных операциях мира». (Только 15 процентов населения Германии согласны с интервенцией немецких войск вне Германии). Одновременно, министр иностранных дел Японии Мичио Ватанабе заявил, что «впредь миссией «сил самообороны» Японии будет поддержка мира и порядка во всем мире, а не только оборона Японии». Бывший президент США Буш перед своим уходом подчеркнул, что, хотя США и являются «единственной сверхсилой, оставшейся после холодной войны, все же США не должны превращаться во всемирного полицейского». Еще яснее выразился президент Франции Миттеран. В связи с возможной необходимостью дополнить антисербскую конвергенцию военной интервенцией, Миттеран высказался против «военной истерии». Франция «не нуждается в постоянных советах и уроках, что надо идти, со стороны тех, кто сам не идет». Он пошлет французов в бой только лишь «совместно со всеми другими государствами».

Что касается экономических затруднений в мире, их глобальный характер на этот раз обусловлен не только конъюнктурными, но также и структурными причинами. Поэтому, экономический застой во многих странах и не поддается так легко чисто денежным манипуляциям. В США и в других странах, кроме хронического дефицита в госбюджетах, на лицо также и сильный кризис в торговле недвижимым имуществом и в строительной промышленности, что отражается на безработице. Кроме того, дефициты зачастую не вызваны недостаточными государственными поборами, а чрезмерными государственными расходами, что снижает возможность капиталовложений (а значит и создания новых рабочих мест) в частном секторе. В свою очередь, предвыборные обещания увеличить социальные расходы не позволяют вести успешную борьбу против дефицитов в госбюджетах. И, наконец, сильно развитый протекционизм, особенно в аграрном секторе в Западной Европе, не только увеличивает дефициты, но и нарушает свободное развитие международной торговли, являющейся важным фактором экономического развития.

Согласно прогнозам Международного Валютного Фонда, экономический рост развитых промышленных стран в 1993 году достигнет всего лишь двух процентов, а не трех, как это предполагалось еще недавно. В Европе, Валовой национальный продукт (ВНП) увеличится только на один процент (а не на 2,3 процента), при безработице в 11 процентов активного населения. В бывшей Западной Германии экономический рост в 1993 году будет немного ниже нуля, но в бывшей Восточной Германии он достигнет 5-7 процентов. В Японии ВНП увеличится в 1993 году на 2,5 процента (а не на 3,8). Только в США предвидится рост в приблизительно 3 процента, хотя некоторые экономисты ставят под сомнение такую возможность. В Латинской Америке рост превысит 2 процента (в Аргентине и Чили: 7 процентов). Средний рост во всем мире: 2,3 процента. Однако, многие аналитики считают, что к 1994 году общее экономическое положение в мире начнет улучшаться.

П. Н.

Трибуна Читателя

Меня не спросили

... А если бы спросили, то я не подал бы голос за наименование нашей северной столицы Петербургом. Петербург для меня связывается с такими страницами нашей истории, наследником и кровным последователем которых я быть отказываюсь. Известно, что когда Петр Великий затеял постройку своего любимого Петербурга, то не один голос на русской земле прозвучал, неся проклятие «окаянному Питирбуху». Почему? Потому, что это город, с которым связался трагический перелом свято-русской государственной и общественной культуры.

Знаете ли вы, что устранение имени Петербург и официальное установление северной нашей столице имени *Петрограда* сделано по воле Государя Императора Николая Александровича? Он не желал для русской столицы ничего немецкого.

Все свято-русские издания указывают, что... такая-то и такая-то книга «напечатана в граде Святого Петра», а не в Петербурге и даже не в Санкт-Петербурге. Случилось ли вам заметить, что хотя официально столица наша называлась Санкт-Петербургом, но в устах народа ("Vox populi vox Dei") это все же был Петроград? Так о нем думал и писал не кто иной, как Александр Сергеевич Пушкин.

Над омраченным Петроградом Дышал ноябрь осенним хладом...

Так начинается глубокомысленнейшая трагедия, заключенная в поэме «Медный Всадник».

Зато и пришлось Петра творенью десятки лет носить мерзкое наименование по партийной кличке злейшего врага России.

Иной скажет, что все это есть пустословие, так как еще, мол, Шекспир написал на века знаменитую свою фразу:

Что в имени тебе моем?
Ты розу как ни назови,
Она все так же пахнуть будет.

Роза — розой, а Гете говорил, что назначение истории состоит в том, что она вдохновляет человека. Впрочем, есть и такие люди, которых не вдохновишь ничем. Но у меня есть добрый друг, который именно мне и сказал, что если бы его спросили, какое имя вернуть северной столице моей родины, то он настойчиво требовал бы, чтобы она отныне называлась Петроградом.

Н. Кусаков (Аргентина)

Земля Императора Николая Второго

В «Нашей Стране» № 2198 упоминается об острове Цесаревича Алексея. Следовало бы добавить, что и обширные земли, распространяющиеся к северу от Таймырского полуострова, открытые в 1913 году получили наименование «Земли Императора Николая Второго». Им так же следовало бы вернуть их законное имя. Ведь самой судьбе было угодно создать на веки вечные нерукотворимый памятник русскому царю.

Многие люди в России о таком названии даже и не слышали никогда, так как люди, ответственные за убийство Царской Семьи, постарались его вытравить из памяти народной, заменив ничего не говорящим, другим названием «Северная Земля». Мало того, всякими ухищрениями пропаганды советским правительством упорно создавалось впечатление, что эта Земля открыта уже после революции.

Как известно, в научном мире су-

ществует положение, по которому название, данное впервые предмету открывшим его человеком и опубликованное в печати — является неизменным: будь то географический объект, новый вид в ботанике или зоологии, или вообще новый элемент в других научных областях.

Приоритет названия «Земля Императора Николая Второго» неоспорим. Название это появилось на картах не только дружественных в то время стран, но и в популярных атласах германского Второго Рейха. Поэтому наша прямая обязанность напоминать о нем и несведущих ставить в известность об истинном положении дела.

Д. Ржанов (Франция)

Благодарность

Считаю необходимым через газету «Наша Страна» сообщить о добрых делах русских эмигрантов, проживающих в Аргентине, помогающих русским морякам, и выразить им сердечную благодарность за моральную и материальную поддержку.

Наше рыболовное судно БМРТ 238 «Ян Фабрициус» уже второй год стоит без работы у причалов порта Буэнос-Айреса. Положение экипажа в психологическом и экономическом планах критическое. Нет топлива для работы судовых двигателей, нет продуктов питания, моряки уже год не получают заработной платы. Люди почти потеряли надежду на благополучный исход и на возвращение домой, к своим семьям. Дело о вопиющих нарушениях условий контракта и общечеловеческих норм со стороны администрации СП «Латинка» по отношению к морякам находится в суде Аргентины.

Целью моего письма в редакцию газеты не является желание привлечь общественное внимание к судьбе русских моряков. Цель письма другая. Через газету «Наша Страна» выражаю благодарность общественным организациям и частным лицам за помощь, оказанную русским морякам в Аргентине. Помощь проявилась в содействии при поисках работы, в доставке продуктов питания на борт судна. Судьба совершенно случайно подарила мне встречу с русским человеком, живущим в Аргентине, Гриб Сергеем Николаевичем. Появились добрые знакомые Симон Милютинич, Елена Петровна Андрибор, староста русской церкви в Кильмесе, Мария Бускаглиа. Всем им спасибо. Надеюсь на скорое возвращение домой и приглашаю всех моих добрых знакомых к себе в гости. Спасибо за русское гостеприимство на земле Аргентины.

Анатолий Карасенко (Аргентина)

Редакция просит подписчиков в России, получающих «Нашу Страну» бесплатно, хоть раз в год подтверждать получение газеты письмом по нашему адресу.

В случае, если такое подтверждение не будет получено, редакция будет вынуждена прекратить бесплатную высылку газеты через год после получения последнего письма.

Зарубежная жизнь

Новый епископ Русской зарубежной церкви

В принадлежащем Русской Зарубежной Церкви Св. Николаевском соборе города Монреаля состоялось наречение протопресвитера о. Митрофана Зноско-Боровского во епископа Бостонского. Незадолго до этого он принял постриг в монашество в Свято-Троицком монастыре с наречением его Митрофаном в честь священномученика Митрофана Астраханского, замученного в 1919 году.

В своем слове при наречении епископ Митрофан, в частности, сказал: «Среди духовно мертвой пустыни обезбоженного мира взор наш должно радовать полное жизни пробуждающееся подрастающее поколение в России, которое с радостным упованием устремляется ко кресту».

Явление благодати Божией на съезде молодежи

Несмотря на то, что организация 7-го Всезарубежного Съезда Русской Православной Молодежи, протекавшего в Буэнос-Айресе в августе 1991 года, наткнулась на множество трудностей и нареканий, как вытекает из беседы, опубликованной в джорданвилльском журнале «Православная Русь» (№ 1477), Съезд оказался все же богоугодным.

В беседе с Иосифом Муньосом, хранителем мироточивой Иверской иконы, журнал задал ему следующий вопрос: «Многие люди знают, что миро истекает из рук Божественного Младенца и из рук Божьей Матери и из звезды на Ее плече. Но когда миро начало истекать из различных мест иконы?»

На это Иосиф Муньос ответил: «Первый раз я заметил это, когда был в Аргентине: миро начало истекать из главы Младенца. Я думаю, что это было связано с проходившим там Съездом Молодежи, в котором участвовали прибывшие из разных стран православные христиане, так как атмосфера этого собрания была духовной».

Б. Г.

Офицерский мартиролог

В настоящее время отдел исторических исследований КМП «Сиринь» готовит к изданию «Российский офицерский мартиролог: «Список-справочник чинов Русского офицерского корпуса погибших, умерших от ран, пропавших без вести в годы Второй Великой Отечественной войны 1914-1918 годов: Опыт биографического словаря».

Издание планируется в 4-х томах, каждый том посвящен одному году войны (примерный объем 40-60 авторских листов). Словарь будет сопровождаться вспомогательными указателями пропавших без вести, георгиевских кавалеров, географическим указателем воинских чинов и подразделений, источников. Издание будет завершено в 1995 году. В основу словаря положены материалы периодической печати России за 1914-1918 годы, различные справочные издания и мемуары, материалы личных архивов родственников погибших.

Словарь будет иллюстрирован фотографиями, некоторые из которых публикуются впервые. Каждая персоналия содержит краткую биографию и список источников.

Учитывая реалии Российской истории не сделано различий между офицерами, павшими на фронте и убитыми в тылу, ставшим вскоре сплошным фронтом. Поэтому все офицеры, погибшие вплоть до подписания мира с Германией, независимо от обстоятельств их гибели попадут, по возможности, в создаваемый мартиролог.

Выход в свет первого тома планируется на 2-й квартал 1993 года. Он посвящен 1914 году. В него войдут выявленные биографические сведения о 3-х тысячах человек и имеющиеся в наличии их фотографии.

Размер тиража зависит от количества присланных вами заявок. Каждый экземпляр издания будет иметь свой порядковый номер. В соответствии с номером, по списку лиц, сделавших предварительную заявку и напечатанному в конце, можно будет определить владельца каждого экземпляра (номер, фамилия, имя, отчество или наименование организации, страна, город). Стоимость одного экземпляра 50 долларов США (без стоимости пересылки).

Понимая ответственность настоящей работы, просим всех, кто может, сообщить хоть какие-то сведения о своих погибших близких (фамилия, имя, отчество, дата рождения и смерти, чин и должность, наименование подразделения, социальное происхождение, сведения о семье, полученное образование, перемещения по службе, перечень наград, общественная деятельность, обстоятельства гибели или ранения (болезни), повлекшего за собой смерть, дата и место погребения). Обращаться по домашнему адресу руководителя отдела исторических исследований: 123480 г. Москва, ул. Героев Панфиловцев, д. 18, кор. 1, кв. 21. Алабину Игорю Михайловичу.

Заказы присылать по этому же адресу.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МАСОНЫ И БОЛЬШЕВИКИ

Нам пишут из Иркутска:

Под заглавием «Еще о масонстве и эмиграции» выходящая здесь 10-тысячным тиражом монархическая газета «Русский Восток» опубликовала письмо в редакцию проживающего в Мюнхене публициста Михаила Назарова. В ней он, в частности, написал:

«Связь большевиков с западными масонами, разумеется, была (я привожу бесспорные факты и имена), но для этого им вовсе не нужно было всем вступать в ложи. «Сильным мира сего было достаточно того, что большевики разрушают православную Россию — для этого им и давали деньги. Масонской была предыдущая — Февральская революция, в которой большевики не участвовали. Идеи Февраля, однако, оказались для России непригодны — почему прагматичный Уолл-стрит и сделал уже в августе 1917 года ставку на максималистов-большевиков с намерением их оседлать и прибрать к рукам российские богатства. Однако тогда это не удалось; похоже, удастся только сейчас: с неофевралистским завершением «перестройки»...

М. Назаров добавил, что и в наше время «вовсе не обязательно было Горбачеву, Яковлеву, Шеварнадзе и прочим «архитекторам перестройки» вступать в ложи, чтобы развалить Россию и подчинить ее западному диктату. Даже западных денег теперь не понадобилось: достаточно было одних аплодисментов — при западном комплексе неполноценности у самих «архитекторов».

По мнению недавно вышедшего из состава редакционной коллегии «Посева» публициста «вступил кто-то из них в ложу или нет — сегодня несущественно и потому, что после достижения масонством на Западе своих целей (уничтожение монархий и создание дехристианизированного общества) политическая роль масонских лож изменилась. Похоже, они существуют скорее по традиции. Тайные организации нужны для прихода к власти, но для ее осуществления в демократии необходимы и достаточны деньги — именно они властвуют сегодня в атомизированном западном обществе в виде «мировой закулисы». Впрочем, закулиса уже выходит на сцену со своей идеологией мондиализма (мирового правительства) и приобретает видимые глобальные структуры: одной из них на наших глазах становится ООН (обрастающая армией, разведкой и аппаратом принуждения для «непослушных стран» — первой такой страной стал Ирак, второй, возможно, окажется Сербия...)»

Существенным М. Назарову кажется то, что «архитекторы перестройки» и «демократическая интеллигенция» сыграли на

руку Западу, избрав идеалом для России американскую (наиболее масонскую) модель общества, — «но, думаю, это произошло скорее по политической безграмотности и мировоззренческой узости. Правильно замечает Ю. Балков, что нет принципиальной разницы между коммунистами и демократами: и те и другие материалисты».

Поэтому — пишет в заключение М. Назаров — «в историко-софском плане не было принципиальной разницы также между масонами и большевиками: и те и другие вознамерились построить «край на земле», только одни назвали его «царством Астреи» и аллегорически отождествляли с восстановлением «храма Соломона», вторые назвали этот же общественный идеал коммунизмом. Масонская пятиконечная звезда, все еще украшающая кремлевские башни и нашу армию — впечатляющая символика этой духовной общности (хотя, вероятно, и не осознанная самими коммунистами). Эта материалистическая гордыня объединяет их духовно и с «первым революционером-сатаной» (выражение масона и члена 1-го Интернационала М. Бакунина). В масонстве этот сатанизм проявляется наиболее откровенно, вплоть до ритуалов поклонения дьяволу».

ВСЕСЛАВЯНСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Трери:

От 5 до 7 февраля здесь состоится Всеславянский Собор. Председатель его исполнительного комитета В. Ф. Попов в обращении к органам прессы подчеркнул, что Собор имеет особое значение, ибо «полной правды о демографической катастрофе славян международной общественности неизвестно. При всем уважении к патриотическим изданиям следует отметить, что редакции газет и журналов идут на компромисс во имя выживания. Антинациональная, антирусская полтика правительства «Российской Федерации» привела к обвалному вымиранию русских во всех регионах бывшего Советского Союза».

Приведя слова писателя-деревенщика В. И. Белова о том, что «русский народ в Парламенте Союза и РФ не представлен», В. Ф. Попов заявил, что «русских нет в правительстве России, нет или почти нет в составе оппозиции. Такое же положение на Украине и в Белоруссии. Совершенно очевидно, что если славян будут возглавлять, как теперь неслышанно, то славянский мир может исчезнуть. Только объединение всех славян мира и оказание поддержки славянскому патриотическому движению в СНГ поможет спасти Россию».

В. Ф. Попов отметил, что «объединяются, спланиваются в трудные дни абхазцы, татары, казахи, армяне и другие народности, а вот истинно русские зачастую практически лишены в нашей стране такой возможности. Многие партии и организации, носящие наименование русских, славянских не имеют в сво-

ем руководстве ни русских, ни славян, но имеют свои газеты и щедро финансируются».

Адрес В. Ф. Попова: Россия 160022, город Вологда, ул. Ярославская 36, кв. 27.

КНИГА РАДЗИНСКОГО

Нам пишут из Нью-Йорка:

Издающийся во Флашинге в окрестностях Нью-Йорка бюллетень «Церковные Новости» написал, что вышедшая в США на английском языке книга проживающего в России историка Эдварда Радзинского «Последний царь» оставляет у читателя двойственное впечатление. С одной стороны, она несомненно тенденциозная, а с другой — видимо, автор все же не смог избежать обаяния светлой личности Императора Николая Второго. Он, например, старательно муссирует роман Государя с балериной Кшесинской.

«Церковные Новости» подчеркивают, что «говоря об убийцах Царской Семьи, Радзинский не может ни при каких обстоятельствах обойти факт, что стрелявший в Государя Юровский был евреем, но при этом, говоря о Белобородове, Голощекине, Свердлове он ни словом не обмолвился, что и эти организаторы зверского убийства Царской Семьи тоже были евреями».

Затем издаваемый А. Г. Шатиловой бюллетень пишет: «Интересно, что Радзинский говорит, что Государь не верил в подлинность так называемых «Сионских протоколов», но никак этого не обосновывает. Известно, что было широко распространено мнение, что «Протоколы» до Государя не дошли, ибо кто-то из министров поставил на них резолюцию: «не заслуживает внимания», однако, тот же Радзинский, хорошо изучивший дневники Государя не заметил его записи, сделанной за три месяца до убийства. Во вторник 27 марта 1918 года Государь записывает: «Вчера начал читать вслух книгу Нилуса об Антихристе, куда прибавлены «Протоколы» евреев и масонов — весьма современное чтение».

В книге приводятся воспоминания и некоторых убийц Царской Семьи. Особенно обращает на себя внимание сообщение одного из них: он говорит о последних словах Царя-Мученика. Согласно данным Соколова и Дитерихса, когда Юровский прочел свой «приговор», то Государь переспросил: «что? что?» Однако, Радзинский приводит гораздо более важное свидетельство о последних словах Государя: «Не ведают, что творят». Автор книги, явно не будучи православным сам же обращает внимание читателя на то, что свидетель был безбожником и, вероятно, никогда не слышал евангельских слов, а поэтому не мог их выдумать. «Царь молился за своих убийц», делает заключение Эдвард Радзинский.

По словам «Церковных Новостей» за одни эти, только теперь дошедшие до нас последние слова Царя-Мученика, читатели должны питать благодарность к

автору, который обратил внимание на их большое значение.

ИПАТЬЕВСКИЙ ДОМ

Нам пишут из Екатеринбурга:

Местная газета «Доверие» впервые опубликовала два секретных документа, касающихся сноса дома Ипатьева, где была расстреляна Царская Семья. Именно на них ссылался Борис Ельцин, в бытность первым секретарем Свердловского обкома партии пытаясь оправдать снос этого особняка.

Порядок принятия решения был таков: КГБ, в лице Андропова, выступило с предложением, чтоб ЦК КПСС принял соответствующее постановление. Выполнить его было поручено Свердловскому обкому КПСС, то есть Ельцину. Дом был снесен на следующий день после принятия постановления.

Председатель КГБ Андропов, 26 июля 1975 года, секретно написал в ЦК КПСС следующее:

«Антисоветскими кругами на Западе периодически инспирируются различные рода пропагандистские кампании вокруг царской семьи Романовых и в этой связи нередко упоминается бывший особняк купца Ипатьева в городе Свердловске. Дом Ипатьева продолжает стоять в центре города. В нем размещается учебный пункт областного Управления культуры. Архитектурной и иной ценности особняк не представляет, к нему проявляет интерес лишь незначительная часть горожан и туристов. В последнее время Свердловск начали посещать зарубежные специалисты. В дальнейшем круг иностранцев может значительно расширяться и дом Ипатьева станет объектом их серьезного внимания. В связи с этим представляется целесообразным поручить Свердловскому обкому КПСС решить вопрос о сносе особняка в порядке плановой реконструкции города. Проект постановления ЦК КПСС прилагается. Просим рассмотреть».

ЖУРНАЛ «ЕСАУЛЕЦ»

Нам пишут из Лондона:

Здесь вышел первый номер издания местной общеказачьей Станицы имени Новомученика Цесаревича Алексея — журнал «Есаулец». Его редактор — младший урядник Александр Сыщенко. Во вступительной статье подчеркнуто, что «казачество — это воинство, это трудолюбивый народ, готовый жизнь свою отдать за правое Белое Дело».

В статье казака Х. Ф. Болдырева написано: «Мы ушли не как «мирная» эмиграция. Мы ушли непримиримыми врагами советской власти... Мы ушли отесненные Красной Армией и неподдержанные частью казаков, которые хранили нейтралитет, либо перешли к красным... Красный казак наплевал на традиции, на все то, к чему у него воспитывали любовь и уважение, он плевал в лицо великого нашего древнейшего казачьего прошлого».